CZY DOLECĄ?

MASAKRA WĘDROWNYCH PTAKÓW

Czy wiedza Państwo, że w podobno bardzo cywilizowanej Europie odbywają się w najlepsze tradycyjne, makabryczne, masowe mordy przelotnych ptaków? Także tych, które wychowują pisklęta bądź gniazdują w naszym kraju. Daleka droga, jaką pokonują między północną i środkową Europą a Afryką najeżona jest naturalnymi niebezpieczeństwami, jak choćby złe warunki pogodowe. Jednak to nie one sprawiają, że dla ogromnej ilości skrzydlatych podróżników jest to droga ostatnia. Każdego roku wiosną i jesienią nad południową Europą zabijanych jest pół miliarda (!) migrujących ptaków. Czy potraficie to sobie Państwo wyobrazić? Kłusownicy strzelają, łowią ptaki w sieci, na klej i wszelkimi innymi sposobami.
Być może są wśród nich te, które obserwowaliście, karmiliście, cieszyliście się ich pięknem i śpiewem. Aby pokonać morze Śródziemne polskie ptaki mają do wyboru 3 szlaki: przez Cieśninę Bosfor, Sycylię i Półwysep Apeniński, Gibraltar i Hiszpanię. Niezależnie którędy polecą, są masowo zabijane i maltretowane. W bestialskim procederze królują Hiszpania, Włochy, Południowa Francja, Grecja, Malta i Cypr, gdzie masakra bezbronnych stworzeń stała się wręcz „narodowym sportem”. Zatrważająca jest nie tylko skala tego zjawiska, ale też wzrost stopy odłamu gatunków chronionych. Europa nie potrafiła dotąd uporać się z tym problemem. Nadzieję na ratunek może przynieść włączenie się w akcje protestacyjne szerokich rzesz społeczeństw wszystkich krajów.  
Pod spodem znajdą Państwo linki z informacjami o proteście i petycją do rządu cypryjskiego. Jest tu także dokument filmowy z youtube: 
http://www.komitee.de/en/protest/protest-cyprus, 

http://www.komitee.de/en/protest/protestmail-cyprus
